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ВВЕДЕНИЕ 

 

В мае – июле 2023 г. Среднерусским гуманитарно-технологическим 

институтом был проведен сравнительный социологический опрос 

работодателей СГТИ.  

Объектами исследования выступали уровень удовлетворенности 

работодателей сотрудничеством с СГТИ, мнения респондентов о 

перспективных направлениях совместной деятельности.  

Предмет исследования заключался в выявлении оценки 

работодателями качества подготовки студентов СГТИ.  

При разработке инструментария социологического исследования был 

сформирован стандартизированный опросный лист респондента, 

насчитывающий вместе с социально-демографическим паспортом двенадцать 

вопросов, с приложением инструкции о порядке заполнения анкеты.  

Одиннадцать вопросов анкеты были закрытыми, содержащими для 

выбора формализованные варианты ответов, двенадцатый вопрос был 

открытым, то есть предусматривал развернутый ответ со стороны 

опрашиваемого. 

Сбор социологической информации осуществлялся путем прямого  

очного опроса работодателей по месту их деятельности. 

Цель и задачи социологического опроса встретили доброе понимание         

и положительный отклик у большей части респондентов, уделивших ему  

внимание  и  время, только  несколько опрошенных восприняли  просьбу  

заполнения анкеты  как  одну  из  формальных  обязанностей  по  

исполнению  корпоративного и общественного  долга.  

 

 

 

 

 

 

 



ХАРАКТЕРИСТИКА ВЫБОРОЧНОЙ СОВОКУПНОСТИ 

ИССЛЕДОВАНИЯ 

 

В июле – августе 2023 года были опрошены 26 работодателей (N = 26), 

что составляет 8.0% от общего числа работодателей, сотрудничающих                                 

с СГТИ.    

В связи с этим важно подчеркнуть, что по своей структуре и удельному 

весу сформированная квотным методом выборочная совокупность (N = 26) 

обеспечивает репрезентативность социологического исследования и  

достоверность  полученных  результатов.  

Запланированные параметры выборочной совокупности были точно 

выдержаны в процессе проведения социологического опроса. 

Ниже в таблицах 1 – 3 собраны статистические данные, раскрывающие 

базовые сегменты выборочной совокупности исследования (социально- 

демографические показатели респондентов, отобранных для включения в 

процедуру опроса). 

Таблица 1 
 

СОЦИАЛЬНО-ДЕМОГРАФИЧЕСКИЕ ПОКАЗАТЕЛИ 

ВЫБЛОРОЧНОЙ СОВОКУПНОСТИ РЕСПОНДЕНТОВ 

(в % к числу опрошенных) 

 

Социально-демографические показатели  Все респонденты  

 

Возраст 

 

23-27 лет 

 

 

0.0 

28-32 года 0.0 

33-37 лет 7.7 

38-42 года 26.9 

43-47 лет 15.4 



Социально-демографические показатели  Все респонденты  

 

Возраст 

 

48-52 года 

 

 

 

19.3 

53-57 лет 23.1 

58-62 года 3.8 

63-47 лет 0.0 

68 лет и старше 3.8 

 

 

Таблица 2 
 

 

Социально-демографические показатели  Все респонденты  

 

Пол 

 

Мужской 

 

 

7.7 

Женский 92.3 

 

 

Таблица 3 

 

Социально-демографические показатели  Все респонденты  

 

Место постоянного проживания 

 

город Москва 

 

 

15.4 

Московская область 65.4 

Калужская область 11.5 

Республика Крым 7.7 



ИТОГИ СОЦИОЛОГИЧЕСКОГО ОПРОСА                               

РАБОТОДАТЕЛЕЙ СГТИ 

 

 

Таблица 4 

 

1. НАСКОЛЬКО ВЫ УДОВЛЕТВОРЕНЫ                                         

СОТРУДНИЧЕСТВОМ С СГТИ?                                                                                     

(в % к числу опрошенных) 

 

Варианты ответов  
Распределение 

ответов  

Полностью удовлетворен 

 

92.4 

 

Частично удовлетворен 3.8 

Не удовлетворен 0.0 

Затрудняюсь ответить 3.8 

 

Таблица 5 

 

2. СОТРУДНИЧАЕТЕ ЛИ ВЫ С КАФЕДРАМИ СГТИ В ОБЛАСТИ 

АКТУАЛИЗАЦИИ И РАЗРАБОТКИ УЧЕБНЫХ КУРСОВ?                                         

(в % к числу опрошенных) 

 

Варианты ответов  
Распределение 

ответов  

Да 

 

0.0 

 

Нет 65.4 

Не знал(а), что это 

возможно 
19.2 

Затрудняюсь ответить 15.4 

 
 

 

 



Таблица 6 

 

3. СОТРУДНИЧАЕТЕ ЛИ ВЫ С СГТИ В ОБЛАСТИ ПРЕПОДАВАНИЯ                                     

И ПРОВЕДЕНИЯ МАСТЕР-КЛАССОВ В ВУЗЕ?                                                          

(в % к числу опрошенных) 

 

Варианты ответов  
Распределение 

ответов  

Да, регулярно 

 

0.0 

 

Да, время от времени 3.8 

Нет 92.4 

Затрудняюсь ответить 3.8 

 

Таблица 7 

 

4. РАЗРЕШАЕТЕ ЛИ ВЫ ПРОХОДИТЬ ПРАКТИКУ НА ВАШИХ 

ПРЕДПРИЯТИЯХ СТУДЕНТАМ СГТИ, ОБУЧАЮЩИМСЯ ООП 

(ОСНОВНЫМ ОБРАЗОВАТЕЛЬНЫМ ПРОГРАММАМ)?                                                                    

(в % к числу опрошенных) 

 

Варианты ответов  
Распределение 

ответов  

Да 

 

96.2 

 

Нет 0.0 

Затрудняюсь ответить 3.8 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Таблица 8 

 

5. ТРУДОУСТРАИВАЕТЕ ЛИ ВЫ ПО ИТОГАМ ПРОХОЖДЕНИЯ 

ПРАКТИКИ СТУДЕНТОВ СГТИ, ОБУЧАЮЩИХСЯ ООП 

(ОСНОВНЫМ ОБРАЗОВАТЕЛЬНЫМ ПРОГРАММАМ)?                                             

(в % к числу опрошенных) 

 

Варианты ответов  
Распределение 

ответов  

Да 

 

30.8 

 

Иногда 23.1 

Нет 11.5 

Никогда 0.0 

Затрудняюсь ответить 34.6 

 

 

Таблица 9 

 

6. ТРУДОУСТРАИВАЕТЕ ЛИ ВЫ ВЫПУСКНИКОВ-БАКАЛАВРОВ 

СГТИ, ОБУЧИВШИХСЯ ООП (ОСНОВНЫМ                         

ОБРАЗОВАТЕЛЬНЫМ ПРОГРАММАМ)?                                                                                                                 

(в % к числу опрошенных) 

 

Варианты ответов  
Распределение 

ответов  

Да 

 

34.6 

 

Иногда 30.8 

Нет 11.5 

Никогда 0.0 

Затрудняюсь ответить 23.1 

 

 



Таблица 10 

 

7. КАК ВЫ ОЦЕНИВАЕТЕ КАЧЕСТВО ПОДГОТОВКИ 

ВЫПУСКНИКОВ СГТИ?                                                                                                    

(в % к числу опрошенных) 

 

Варианты ответов  
Распределение 

ответов  

Отлично 

 

53.8 

 

Хорошо 38.6 

Удовлетворительно 3.8 

Неудовлетворительно 0.0 

Затрудняюсь ответить 3.8 

 

 

Таблица 11 

 

8. С ВАШЕЙ ТОЧКИ ЗРЕНИЯ, КАКИЕ БАЗОВЫЕ 

ОБЩЕКУЛЬТУРНЫЕ (ОК) И ПРОФЕССИОНАЛЬНЫЕ (ПК) 

КОМПЕТЕНЦИИ НЕДОСТАТОЧНО СФОРМИРОВАНЫ                                        

У ВЫПУСКНИКОВ-БАКАЛАВРОВ СГТИ? (Выберите,                                    

пожалуйста, из приводимого перечня)                                                                                                                

(в % к числу опрошенных) 

 

Варианты ответов  
Распределение 

ответов  

ОК. Способность понимать сущность и значение 

информации в развитии современного общества, 

использовать основные методы, способы и средства 

получения, хранения, переработки информации, 

применять компьютер как средство управления 

информацией 

 

0.0 

 

ОК. Способность сознавать опасности и угрозы, 

возникающие в процессе работы с информацией, 

соблюдать основные требования информационной 

безопасности 

0.0 



Варианты ответов 
Распределение 

ответов  

ОК. Способность использовать нормативные 

правовые документы в своей деятельности 
4.7 

ОК. Способность находить организационно-

управленческие решения в нестандартных ситуациях                  

и нести за них ответственность 

7.0 

ОК. Способность владеть основными методами 

защиты производственного персонала                                                      

и населения от возможных последствий аварий, 

катастроф, стихийных бедствий 

2.3 

ОК. Способность применять основные положения и 

методы социальных, гуманитарных и экономических 

наук при решении социальных, профессиональных и 

организационных задач и анализе социально-

значимых проблем и процессов 

7.0 

ОК. Способность применять основные законы 

естественнонаучных дисциплин в профессиональной 

деятельности, применять методы математического 

анализа и моделирования, теоретического и 

экспериментального исследования 

7.0 

ПК. Способность применять аналитические, 

вычислительные и системно-аналитические методы 

для решения прикладных задач в области управления 

объектами техники, технологии, организационными 

системами, работать с традиционными носителями 

информации, распределенными базами знаний 

7.0 

ПК. Способность применять принципы оценки, 

контроля и менеджмента качества 
7.0 

ПК. Способность использовать принципы руководства 

и администрирования малых групп исполнителей 
0.0 

ПК. Способность к проведению измерений и 

наблюдений, составлению описания проводимых 

исследований, подготовке данных для составления 

обзоров, отчетов и научных публикаций, составлению 

отчета по выполненному заданию, к участию во 

2.3 



внедрении результатов исследований и разработок 

ПК. Способность к освоению новой техники, новых 

методов и новых технологий 
0.0 

ПК. Способность формировать презентации, научные 

отчеты по результатам выполненной работы, 

оформлять результаты исследований в виде статей и 

докладов на научных и научно-практических 

конференциях 

2.3 

ПК. Способность разрабатывать технические задания 

по проектам на основе профессиональной подготовки 

и системно-аналитических исследований сложных 

объектов управления различной природы 

9.3 

Все указанные компетенции у выпускников-

бакалавров СГТИ достаточно сформированы 
32.6 

Затрудняюсь ответить 11.5 
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